

„В уборочную кампанию и хлебозаготовки этого года, под знаменем сталинского похода за образцовое проведение всех сельскохозяйственных работ, мы должны отстаивать свое право быть в шеренге победителей, быть в шеренге передовых краев и республик нашей великой социалистической родины“.

(Эйхе).

О хлебоуборке и хлебозаготовительной кампании

Доклад тов. Р. И. ЭЙХЕ на пленуме Западно-Сибирского Крайкома ВКП(б) 25 июля 1935 года

Прежде чем перейти к основной теме доклада, я остановлюсь на некоторых вопросах развития сельского хозяйства Западной Сибири. За период с 1932 по 1935 год мы достигли значительных успехов в развитии сельского хозяйства края. Особенно значителен рост посевных площадей. В 1932 году было посеяно в крае 5088 тыс. га. Это составляло 3,7 проц. всей посевной площади Союза. В 1934 году в Западной Сибири в теперешних границах было уже посеяно 6600 тыс. га, или 5 проц. всего посева в Союзе.

Быстро увеличивались посевы пшеницы: с 2579 тыс. га в 1932 году до 3672 тыс. га в 1934 году. Если в 1932 году посевы пшеницы нашего края занимали 7,5 проц. всего посева пшеницы по Союзу, то в 1934 году уже 10,4 процента.

Быстрым расширением посевных площадей в первые годы социалистической реконструкции сельского хозяйства—Западная Сибирь дала государству дополнительно миллионы пудов хлеба. Эти миллионы пудов хлеба, при напряженности положения с хлебом тогда в Союзе, имели большое значение.

За эти годы значительно окрепли, стали богаче наши колхозы. Многие из них мы с полным правом можем назвать большевистскими колхозами, а колхозников этих колхозов—защитниками.

Такой стремительный рост сельского хозяйства края есть результат твердого и неуклонного проведения указаний партии о строительстве колхозов и совхозов, об укреплении колхозного строя.

Этих успехов мы добились благодаря громадной помощи пролетарского государства колхозам. Этих успехов мы достигли потому, что нами оперативно, повседневно руководили ЦК нашей партии и лично товарищ Сталин. (Аплодисменты)

Товарищ Сталин с исключительным вниманием и заботой относился к нуждам нашего края.

Мы зачастую забываем, что тов. Сталин лучше нас, работающих в крае, знал условия и особенности Западной Сибири. В трудные моменты ЦК и тов. Сталин помогали нам выправить наши недостатки, наши ошибки, и быстрой двинулись вперед.

Без такой повседневной помощи ЦК и тов. Сталина мы не имели бы таких успехов.

За последние шесть лет в сельское хозяйство края вложено больше миллиарда рублей государственных средств. В 1930 году в Западной Сибири (в старых границах) работало 3744 трактора. В 1935 году (в новых границах, т. е. на значительно меньшей территории) работают 16277 тракторов. Не меньшими темпами росло вооружение сельского хозяйства края сложными сельскохозяйственными машинами.

Далее, этот рост сельского хозяйства есть результат большой упорной работы партийных организаций края. Этих успехов западно-сибирская партия достигла потому, что беспощадно, без колебаний разгромила оппортунистов всех мастей, контрреволюционных троцкистов и кулацкую контрреволюцию. Большевистская принципиальность, слаженность и дисциплинированность, готовность отдать жизнь за дело Ленина—Сталина, острая ненависть к врагам партии, к врагам рабочих и колхозников, умение организовать массы—вот, что дало возможность большевикам Западной Сибири одержать ряд побед в развитии сельского хозяйства. Этот рост—результат героической работы и борьбы сознательных передовых колхозников под руководством коммунистической партии, упорно борющихся за победу колхозного строя.

Мы законно гордимся успехами в развитии сельского хозяйства. Но эта гордость перейдет в чванство, бюрократическое занаяство если мы забудем о крупнейших недостатках в развитии сельского хозяйства нашего края. Главным недостатком, а не самым малым окажется всякий, кто будет только любоваться достижениями, забудет об узких местах, о препятствиях в развитии сельского хозяйства.

Нельзя же забыть, что наши успехи все еще преимущественно количественного порядка. Нельзя же забыть, что по ряду качественных показателей состояние сельского хозяйства мы позорно отстаем от ряда краев и областей Союза.

Повышение качественных показателей, повышение производительности сельского хозяйства—вот на чем, в первую очередь, надо сосредоточить наше внимание, вот на достижение чего надо мобилизовать

активность, инициативу, настойчивость работников сельского хозяйства, колхозников, работников совхозов.

Наш долг, наша обязанность—вывести сельское хозяйство Западной Сибири на передовое место в Союзе по качеству, по производительности.

О степени нашей отсталости говорят, например, данные об урожайности, качество и организованность нашей борьбы с потерями, качество нашей обработки земли, уход за посевами и т. д.

У нас есть все необходимое, чтобы быстро поднять урожайность социалистических полей. У нас в крае тысячи тракторов, у нас тысячи комбайнов, автомобилей. У нас выросли тысячи и тысячи квалифицированных работников, овладевших техникой сельского хозяйства, десятки, сотни тысяч самоотверженных ударников. Это громадная сила, эти благоприятные возможности нами используются очень плохо.

Западная Сибирь резко отстает по урожайности от большинства краев и областей СССР. Многолетняя средняя урожайность колосовых по СССР составляет 7,5 центнера с гектара, по Западно-Сибирскому краю—6,7 центнера, почти на цент пер меньше. Многолетняя средняя урожайность по Украине составляет 8,8 центнера, почти на два центнера больше, чем у нас. Мы не добиваемся ежегодно миллионы пудов хлеба, потому что плохо боремся за повышение урожайности, игнорируем достижения агротехники. Почвы Западной Сибири прекрасны, всеобъемлющая неудовлетворительность качества нашей работы. Борьба за повышение урожая во многих районах все еще ведется путем деклараций и заклинаний. Почти никаких организационных мер по борьбе за урожай не проводится. До сих пор нет плана конкретных мероприятий по повышению урожайности ни по краю, ни в районах. Нам нужны не декларации об урожайности, а организаторы масс на борьбу за высокий урожай. Нам нужны люди не только знающие, как бороться за повышение урожайности, но умеющие организовать эту борьбу, обеспечить успех. Добиться повышения урожайности можно только путем широкой массовой работы, организации масс колхозников и рабочих совхозов на проведение мероприятий, установленных наукой, подтвержденных опытом—как верного пути в повышение урожайности.

Надо установить, какие же мероприятия по повышению урожайности, в каком объеме, в какие сроки нужно провести. Необходимо установить, где, кто, что делает, организовать систематическую проверку выполнения установленного плана работы. Конкретный организационный план борьбы за повышение урожайности—это план борьбы с потерями в самом широком смысле этого слова, это план борьбы за повышение качества сельского хозяйства.

Борьба за качество—главное, что нам сейчас нужно в развитии сельского хозяйства. Каждого коммуниста, каждого работника сельского хозяйства мы будем проверять по тому, как он борется за повышение качественных показателей, за повышение урожайности.

Такая проверка каждого работника—обязательное предварительное условие успеха работы.

Отсутствие инициативы и консерватизм в работе наших земельных органов—вот, что еще горше всего ухудшает качество работы. Сейчас передовые колхозники, лучшие агрономические работники каждый день выдвигают новое, что надо применять в той или другой области сельского хозяйства. Земельные работники обязаны не только энергично внедрять научно-обоснованные методы ведения сельского хозяйства, но и подхватывать все новое, что дает научная мысль, подхватывать и поощрять инициативу колхозников.

Многие работники аппарата Крайзу, районные земельные работники не только не поддерживают инициативу колхозников, а подчас буквально игнорируют мероприятия по увеличению урожайности. Если мы будем отставать по агротехнике, если у нас данные науки, инициатива масс, предложения опытных колхозников и агрономов будут игнорироваться, то мы быстро из прерыва по качественным показателям вырваться не сумеем.



По качественным показателям Западная Сибирь должна выйти на первое место

Об отсталости сельского хозяйства нашего края, о консерватизме значительной части работников сельского хозяйства красноречиво говорят итоги применения яровизации. По Союзу уже несколько лет широко применяется яровизация посева. Яровизация посева для нашего края—исключительно ценное мероприятие. Яровизация повышает урожайность на 10 проц. и что для нас особенно ценно—сокращает срок созревания хлеба на 7-10 дней. В Западной Сибири большие потери зерна мы терпим иногда от ранних заморозков и от засухи. Всякое, самое незначительное сокращение срока созревания уменьшает опасность заморозков и является крупным достижением, ценным вкладом в дело борьбы за урожай. Казалось бы, наш край, в виду своих климатических особенностей, должен пойти вперед по применению яровизации. На деле оказалось, что мы в числе последних.

В 1934 году яровизированными семенами по плану предпологалось засеять 4630 га, а поселили мы лишь 3680 га, т. е. не выполнили даже мизерного задания—4630 га. В 1935 году посев яровизированными семенами был намечен на площади в 20 тыс. га. Посеяно только 13599 га. Многие районы, как например, Егорьевский, Моховский, Битмановский, Леговасевский, не посеяли яровизированными семенами ни одного га. В этом виноваты прежде всего земельные органы—Крайз и райзо. Они в первую очередь отвечают за этот провал. Но где была парторганизация? Почему не проверили, не подтолкнули земельных работников, не растолковали колхозникам, что такое яровизация и какое громадное преимущество имеет яровизированный посев?

Важным и ценным для нас мероприятием является увеличение посевов озимой пшеницы. Нам приходится сеять свыше 90 проц. всей посевной площади весной, в очень напряженной обстановке. Вся основная часть нашего Союза имеет то преимущество, что широкое применение озимых посевов уменьшает яровые посевы. Весной мы сеять приходится меньше, а поэтому значительно легче. Это ослабляет напряжение и во время уборки. Озимые посевы успевают на десатое дней раньше яровых. У нас же, в связи с тем, что мы сеем почти только яровые хлеба, и весной и во время уборки создается очень напряженная обстановка, увеличиваются трудности. И главное—практика нашего края показывает, что озимая пшеница по сравнению с яровой дает увеличение урожая на 2-3 центнера с га, местами даже больше, не говоря уже о таком крупном преимуществе, как сокращение сроков уборки.

Казалось бы, что в каждом районе должны энергично взяться за озимую пшеницу, требовать семян и т. д. Факты говорят другое. В 1933 году было посеяно 1539 га озимой пшеницы, в 1934 году—3172 га и в 1935 году даже меньше—3106 га. Это настолько мизерная цифра, что

приводить ее стыдно. Жаловаться на недостаток семян нельзя. Мы не использовали для посева даже урожай озимой пшеницы.

Разве это не достаточно яркий показатель отсталости нашего края и консерватизма многих работников?

Важнейшее условие повышения урожайности—посев чистосортными семенами. Чистосортные семена обеспечивают повышение урожайности, улучшение качества хлеба, уменьшают потери при уборке, облегчают уборку комбайнами. В 1932 году 69 проц. посева пшеницы засеяно чистосортными семенами, а в 1935 году чистосортными семенами засеяно только 60 проц. посевной площади. Вместо движения вперед—движение вспять. Во многих районах, например, Поспелихинском, Шипуновском, отношение к чистосортным семенам самое неподушимое.

Возможность выполнять указание Центрального комитета и СНК—всю площадь зерновых культур засеять исключительно чистосортными семенами,—у нас была. Эту возможность наши земельные организации не использовали. Чтобы обеспечить наличие чистосортных семян, сохранение их качества, введение новых сортов, нужно совхозы и колхозы обеспечить первичным материалом. Между тем, в крае мы не организовали ни одного хозяйства для получения первичного семенного материала. Известно, что чистосортные семена через 5-7 лет теряют свои сортовые качества, их надо заменять. В крае нет крупного хозяйства для получения элитного материала, колхозная семеноводческая сеть слабо обслуживается агрономами.

Введение чистосортных семян должно оставаться беспрерывным делом. Колхозы предоставлены самим себе. Партийные и советские организации не ведут работы по семеноводству. Обменные операции по чистосортным семенам зачастую срываются из-за невнимательности земельных органов, советского аппарата и местных партийных организаций.

Работа по семеноводству должна быть в ближайшее время резко улучшена. Создание твердой и достаточной по большой сети семеноводческих хозяйств, тщательный отбор и сохранение лучших семян в каждом колхозе, совхозе, привлечение к этому делу колхозников-опытников, всех агрономических работников—основные звенья работы.

ЦК и Совнарком государственный план развития животноводства по Западной Сибири сопроводили специальным постановлением о недостатках работы по животноводству в нашем крае. В этом постановлении, опубликованном в «Правде», ЦК и СНБ обращают внимание районных и краевых организаций на то, что у нас большой падеж молодняка, что мы неудовлетворительно боремся за сохранение молодняка.

ЦК и Совнарком требуют от нас улучшить качество и продуктивность скота. Сибирский скот—беспородный. Нужно было приступить к ввозу и разведению племенного скота, вернуть работу по улучшению местных пород скота путем метизации. Улучшение семян, переход к

чистосортным семенам—большая задача. Решить ее можно только в том случае, если мы сумеем организовать всю массу колхозников, рабочих совхозов на проведение пухных мероприятий.

Борьба за повышение урожайности—это вся работа по полеводству. И немаловажную роль в повышении урожайности играют простейшие агромероприятия.

Возьмите, например, технику сева. Посев рядовой селялкой значительно повышает урожайность, посев вручную снижает. Истина простая, понятная всем и каждому.

Государство снабдило колхозы и совхозы нашего края селялками в достаточном количестве. За исключением небольшой площади сверхпланового сева, все остальное можно и над было посеять селялками. Итоги сева говорят, что в этом году по 53 учтенным районам края 26 проц. посевной площади засеяны вручную. В отдельных районах до безобразия плохо использовали рядовые селялки. В Татарском районе в 1934 году рядовыми селялками было посеяно 94 проц. всей площади, а в 1934 году—только 61 проц. Руководители Татарского района очевидно в нездоровой погоне за рекордными темпами сева забыли о качестве, о борьбе за повышение урожайности. Партия сурово осуждает подобное рекордничество. Колхозам Татарского района оно обходится недешево. В Анжерском и Ст-Бардинском районах итоги еще более позорны. В Анжерском только 38 проц. посевной площади приходится на рядовую селялку, а в Ст-Бардинском районе—лишь 21 проц. Все остальное засеяно вручную. Приходится признать, что в этих районах нет борьбы за агротехнику.

Нельзя организованно, систематически бороться за повышение урожайности, если всерьез не работать над введением действительного севооборота. Севооборот—одно из наиболее радикальных и коренных мероприятий в борьбе за повышение производительности сельского хозяйства. Постановление ЦК и Совнарком о введении севооборотов было встречено в колхозах с энтузиазмом. Была развернута большая работа по всему краю. Но, к сожалению, как это часто бывает, мы на местах по шумели, и, не завершив дело, пустили его по волнам самозатяжки. Многие работники не поняли, что севооборот—это не очередная кампания, рассчитанная на короткий срок, а работа, требующая тщательной организации, продуманного плана на ряд лет, работа, требующая систематической, повседневной проверки.

Управления Крайзу в своей работе по введению севооборотов ограничиваются зачастую малосодержательной писаниной. Основные вопросы введения севооборотов остались недостаточно проработанными. Управление животноводства и отдел семеноводства Крайзу, например, даже не заинтересовались вопросами севооборотов. Животноводческое управление не удосужилось изучить введение севооборотов хотя бы в одном районе с точки зрения интересов развития животноводства.

Районные земельные работники систематически не занимались севооборотами. Начальники райзо, директора МТС, вместо дружной работы по введению севооборотов, занимались тем, что вели вечные споры о том, кто должен заниматься, кто отвечает за введение севооборотов. Каждый старается сдвинуть ответственность на другого. Начальство спорит, ругается, дело стоит, никто не берется за севооборот. Райкомы партии, вместо того, чтобы и на райзо и директора МТС призвать в порядок, заставить прекратить бюрократические споры и ввязаться в совместную работу,—вместо этого райкомы проходили мимо, не замечая, что введение севооборотов проваливается.

Считается, что в 77 проц. колхозов края севообороты перенесены в натуру. Показатель не плохой, если он отвечает действительности. В сожалению, это не совсем так, и в действительности эти 77 проц. выглядят иначе. В колхозах и районах нет плана постепенного перехода к полному развернутому севообороту.

Недостаточно колхозникам сказать: для вашего колхоза лучший севооборот—четырёхпольный или восьмипольный. Надо еще для каждого колхоза разработать план перехода к этому севообороту, чтобы колхозники знали, как ввести севооборот. Система севооборота и план перехода к установленному севообороту останутся пустыми бумагами, если не организовать колхозников на борьбу за введение севооборота, если не организовать повседневного контроля колхозников. Каждому колхознику надо рассказывать все мелочи, все подробности путей перехода к установленному севообороту, значение и выгоды перехода, чтобы он активно и сознательно боролся за севооборот.

В отдельных районах работа по введению севооборота из канцелярий не выходит. В Тогульском районе, например, перенесено в натуру 19 проц. севооборотов, в Ижморском—12 проц., в Тальменском—37 проц. Борьба с сорняками, этим бичом сельского хозяйства, ведется не первый год, но результаты продолжают оставаться плачевными.

Все видят и знают, что сорняки понижают урожай, срывают работу комбайнов. Районные и колхозные руководители, сами колхозники знают, что приходится тратить миллионы трудовых только по нашему краю на прополку полей. Однако борьба с сорняками ведется плохо.

Прополка полей—это еще не борьба с сорняками. Прополку мы вынуждены делать именно потому, что плохо обрабатываем поля, плохо организуем борьбу с сорняками более легкими и более действительными способами.

Если бы мы правильно и своевременно обрабатывали землю, сеяли по чистым парам или хорошей, вовремя поднятой зяби, чистосортными семенами и т. д., ввели севообороты, нам не пришлось бы тратить трудоматериал на прополку, а урожай был бы значительно выше.

Проведенное обследование 7800 бригадных участков показало исключительную засоренность наших полей. Полностью засорено 25 проц., жабреем—26 проц., овсяком—17 проц. обследованных полей. В отдельных районах посевы засорены почти сплошь. В Рубцовском районе 71 проц. полей засорено березкой, в Миленском районе—68 проц. полей засорено овсяком.

Есть немало районных работников (и земельных, и партийных), которые объясняют свои ходатайства о льготах и скидках засоренности полей, словно они за такое состояние полей не отвечают, словно сорняки—неотвратимое стихийное бедствие. Засоренность полей—это свидетельство о позорном провале руководителей района, МТС, колхоза и совхоза. Это яркое доказательство аллюйцистичности, декларативности руководства. Сорняки доказывают, что в районе, МТС, в колхозе, в совхозе нет конкретной оперативной работы, нет заботы и внимания к вопросам улучшения сельского хозяйства и повышения качественных показателей.

Мероприятия по борьбе с сорняками известны каждому колхознику, и если мы их широко применим, то победа будет обеспечена. Массовое и точное применение их обеспечивает уничтожение сорняков в самое ближайшее время. Эти мероприятия—культурный пар, ранняя зябь, культивация, очистка семян и т. д., т. е. известные и проводимые уже меры. Дело в том, что мы эти меры неправильно, небрежно проводим и поэтому сорняки продолжают глушить наши поля. Возьмите, например, обработку пара. В этом году план взмета паров перевыполнен, но обработка паров почти не производится. На 20 июля прокультивировано всего 29 проц. податого пара. Два раза пока прокультивировано только 1,7 проц. паров, перепахано лишь 4 проц. В Болотинском районе прокультивировано один раз всего—навсего полтора процента, в Баргатовском районе два процента. И в Болотинском, и в Баргатовском на качество обработки земли махнули рукой—не хотят думать и беспокоиться.

Обработка паров, походу зяби надо уделять исключительное внимание. Учитывая снабжение края в этом году тракторами, комбайнами, автомашинами, учитывая более раннее начало уборки, нужно поставить задачу—не меньше 65-70 проц. всей посевной площади будущего года обработать подготовленным паровым клином и зябью. Паровой клин должен быть хорошо обработан и под снег пойти черным, чистым. Если пар уйдет под снег заросшим сорняками, то такой пар не облегчит работу весной, а только ухудшит. Требования к качеству пара, к качеству зяби должны быть самые жесткие, иначе это не подготовка земли к весне, а преступная трата сил и средств.

(Продолжение см. на 2 стр.)

Продолжение доклада тов. Эйхе

Повысить продуктивность животноводства

ЦК и Совнарком в этом году утвердили конкретный план развития животноводства по Союзу в целом и по каждому краю, области в отдельности. Утвержден план и для Западной Сибири. Этот план обязателен для каждого района, для каждого колхоза, для каждого сельсовета. Как развернута работа по выполнению государственного плана? Недавно на бюро Крайкома слушали доклад Чановского райкома о выполнении государственного плана развития животноводства. Предварительно работа райкома была проверена. Оказалось, вся работа была предоставлена самому. План до отдельных колхозников и единоличников не доведен. Бюджетом формально план сообщен, т.-е. из райкома написали бумажку: «Вашему колхозу полагаются вырастить столько-то телят, столько-то должно быть в конце года поголовья скота и т. д.». Эти бумаги с попутчиками разошлись по колхозам.

По мнению чановских товарищей, это называется реализацией директивы ЦК и Совнаркома. По нашему, это грубое нарушение директивы ЦК и СНК, формально-бюрократическое отношение к делу. Конечно, этот исключительно безобразный фавт, вскрытый в Чановском районе, является исключением. Подобного безобразия возможно в других районах, нет, но либеральное, прохладное отношение к задачам развития животноводства, к государственному плану существует во многих районах. Развернутой борьбы, массового похода за выполнение государственного плана животноводства в большинстве районов края еще нет.

Государственный план предусматривает значительный рост поголовья. Это означает, что надо увеличить кормовую базу, обеспечить все поголовье скота кормом. Нельзя допустить, как это было во многих районах в прошлом году, чтобы хоть в одном колхозе, совхозе нехватило кормов.

Урожай трав в этом году прекрасный. В ряде районов можно будет снять два укоса. Есть возможность каждому району обеспечить себя сеном. Несмотря на это, в 20 уездах план сенокосения по краю выполнен только на 63,8 проц., а в отдельных районах сенокоса о сенокосе забыли. В Песчанском районе сенокоса только 25 проц. задания. В Омьютинском, где проблема кормов имеет исключительное значение, план выполнен на 36 проц.

Плохо по ряду районов и с заготовкой сена. На 20 июля по краю заготовлено 44 проц. задания. Родниковский, Топчихинский, Чебулинский районы план заготовки сена выполнили только на 1 процент.

Крайком требует упорной работы по заготовке кормов. Всякого, кто декларирует и аллюдициной проваливает работу по сенокосу и сенокосанию, нужно крепко призвать к порядку, как нарушителя важной задачи ЦК и СНК о развитии животноводства.

Чтобы выполнить и перевыполнить задание по росту поголовья, по выращиванию молодняка, надо всею силой сохранить, чтобы не пало ни одной головы. В крае немало колхозов, колхозных ферм, где нет падежа, или он измеряется долями процента. Почему нельзя, чтобы так было во всех колхозах, во всех фермах, во всех совхозах!

Позор—что мы не достигли такого положения. Позор—что падеж молодняка (телят) по краю составляет одиннадцать процентов.

В отдельных районах положение совершенно нетерпимое. Телят там не выращивают, а морят. В Венгеровском районе падеж телят к 1 июня дошел до 30 проц. Надо быть безруким, беспомощным, надо совсем упустишь животноводство из внимания, чтобы дойти до такого позора. Венгеровский район—один из крупнейших животноводческих районов Западной Сибири. Требования в качестве показателей по животноводству к венгеровским руководителям должны быть жестче, чем в других районах, а венгеровские товарищи превратили животноводческий район в большой могильник для телят.

Ведом мы эту работу уже 3—4

Ударная бригада имени Конгресса

Заслушав сообщение об открытии седьмого всемирного конгресса Коммунистического Интернационала, мы рабочие строители азотно-тузового комбината, выражаем своей боевой пролетарской приверженностью представителям всех братских компартий.

В ознаменование открывшегося конгресса одна из лучших наших бригад шестиков тов. Дортинкова объявила свою бригаду ударной именованной седьмым конгрессом Коминтерна.

года, и все эти годы ведем ее еще плехе. В совхозах на 4 года только 14 проц. поголовья метизировано, а в районах стаде метизированного скота значительно меньше. Брехоборчески, мазерные цифры. Эти цифры показывают, как иногда топят в словах важнейшие мероприятия. Эти цифры показывают, что получается, когда люди произносят громкие фразы и ничего не делают, что бы свои слова закрепить организационно, расстановкой сил, проверкой исполнения и т. д.

На лучше обстоит с увеличением стада племенного скота, с организацией племенного хозяйства.

В крае было ввезено и выросло не мало чистопородного скота. Племенной скот необходимо учесть, узнать, где он находится, каких пород и т. д. Введена специальная государственная племенная книга для учета породного, племенного скота.

Крайку и КрайУНХУ должны были провести учет племенного стада. За все время по краю только 923 головы занесены в государственную племенную книгу. Такая цифра является показателем исключительной плохой работы животноводческого управления Крайку. В районах у нас учтено 79 тыс. голов племенного скота. Паспорта не выданы, в племенную книгу этот скот не занесен.

О состоянии и развитии животноводства, о задачах партийных и советских организаций написано много резолюций, но конкретной программы, что же делается во исполнение этих решений, не было.

Молочно-товарная ферма—правильная организационная форма для подавляющего большинства районов нашего края, но не абсолютно для всех районов. Это некоторые товарищи не поняли. Например, в Омьютинском организован молочно-товарные фермы без всякого учета местных особенностей. В Омьютинском огромные и прекраснейшие пастбища, где масса скота может содержаться в течение круглого года.

Животноводческое управление Крайку, совершенно не учитывая трудностей заготовки корма для ферм в горах, отпускало крупные суммы на строительство МТФ, в то время как в Омьютинском все условия для хорошего животноводства. В этом случае надо лежать извращения. Повинны в них и Омьютинский обком, который совершенно не заметил эту ошибку, не дал отпора левачи настроения, не поставил этого вопроса в Крайкоме.

В Америке считается выгодной молочная ферма животноводства. В малоснежных горах табуны лошадей, стада коров сами себе добывают корм и дают предпринимателю дешевое мясо. А у нас, в аналогичных условиях Омьютинского, некоторые умники считают обязательным создавать только интенсивные формы животноводства, обязательно путем полусемейной организации МТФ. Животноводство таким путем в Омьютинском быстро и наиболее выгодно развиваться нельзя. От этого нужно отказаться.

Особо отсталый участок у нас—это коневодство. По крупному рогатому скоту, по овцеводству и свиноводству у нас имеется рост, но конское коневодство продолжает в ряде районов сокращаться.

Все это—результат разгильдяйского, подчас кулацкого отношения к лошади.

Мы очень мало еще сделали для увеличения конского поголовья. Необходимо улучшить работу коневодческих ферм. Весь годный маточный состав в колхозах должен быть выделен в конефермы. Тем самым мы обеспечим и правильный уход за маточным составом, обеспечим быстрый рост поголовья молодняка.

Конефермы неизменно давали прекрасные результаты. Надо потребовать, чтобы за широкую организацию конеферм всею силой во всех районах. Есть еще районы, которые не имеют ни одного коневодческого хозяйства. Эти районы, по мнению коневодческих работников, если бы выделен маточный состав в фермы и освобожден от работ, то уменьшились наши тягловые ресурсы. Они неправы, их рассуждения узкоделаческие, без учета завтрашнего дня. Так хозяйствовать нельзя.

Ведом мы эту работу уже 3—4

(Окончание в следующем №)

VII-й конгресс Коминтерна

Утреннее заседание 30 июля

Утреннее заседание 30 июля открывалось в 10 часов под председательством Пика. Продолжаются прения по отчетному докладу Исполькома Коминтерна. Первым выступает Набир (Сирия) рассказывающий конгрессу о классовых и национально-революционных боях трудящихся Сирии.

Следующим выступает Крумов (компартия Болгарии). Он говорит о том, как работающая в глубоком подполье коммунистическая партия Болгарии, в результате упорной борьбы за чистоту своих рядов против правых оппортунистов и «левых» сектантов, начала делать первые успешные шаги по пути создания единого фронта. Коммунистическая партия Болгарии выросла, как количественно так и идейно. Крумов указывает на борьбу против военно-фашистской диктатуры, за демократические свободы трудящихся, за последние дни экономические требования рабочего класса, как важнейшие задачи компартии Болгарии, что именно на этой базе партия приступила к созданию широкого единого народного фронта.

Выступивший после Крумова представитель коммунистической партии Кубы Марри также констатировал значительный рост коммунистической партии Кубы и еще больший рост ее идеологического влияния на массы. Несмотря на волю жесточайшего террора, прокатившегося по стране, несмотря на казни, аресты, пытки и избиения, которым подвергались кубинские борцы за дело раскрепощения трудящихся, партия сумела перестроить свои ряды и решительно и энергично начала борьбу за создание единого народного фронта.

Дюрдас (коммунистическая партия Греции) говорит, что компартия Греции, как и все прочие секции Коминтерна приходит к седьмому конгрессу более подготовленной, более крепкой, более сплоченной. Авторитет партии значительно вырос среди широких масс трудящихся. Опыт греческой компартии полностью подтверждает успешный опыт французской компартии в деле борьбы против фашизма, путем создания широкого антифашистского народного фронта. Если в Греции,—говорит Дюрдас—не победил фашизм, то это в большой степени является результатом успешной борьбы единого фронта под руководством компартии.

Шаррей (компартия Австралии) также подчеркивал необходимость создания единого народного фронта против фашизма и войны, отмечая, что в программе единого фронта Австралии основными лозунгами являются защита Советского Союза, борьба против угрозы фашизма и новой империалистической войны.

В речах делегатов двух компар-



VII всемирный конгресс Коминтерна. Тт. Кнорин, Крупская и Лозовский.

тий—финляндской (Туоинен) и латвийской (Мартин) была отражена героическая борьба этих маленьких секций Коминтерна за единый фронт борьбы против фашизма и новой империалистической войны. Трудящиеся обеих стран, живущие в тяжелых условиях фашистской диктатуры с ее погромами, национальной травлей, с культурной реакцией и подготовкой к войне,—научились различать политику фашизма от мирной политики Советского Союза. Отсюда рост симпатий к Советскому Союзу самых широких масс народов обеих стран.

Представитель молодой ирландской компартии Марри рассказывает о том, как в этой самой западной стране Европы, партия пролетариата, борясь за руководство национально-революционным фронтом против империализма одновременно развертывает борьбу против империализма, и против национальной буржуазии.

Белевский (компартия Польши) говорит о некоторых проблемах работы партии в условиях фашистской диктатуры. Сорокалетние традиции подпольной борьбы польских коммунистов,—говорит Белевский—имеют международное значение. В условиях фашистского господства, по словам оратора, исключительное значение приобретает использование всех легальных возможностей.

Закрывая заседание председательствующий Пик сообщает, что сегодня вечернее заседание конгресса не будет. Прения по отчету Исполькома Коминтерна будут продолжаться завтра с утра. Сегодня после обеда делегаты конгресса будут присутствовать на открытии спартакады на стадионе «Динамо».

Утреннее заседание 31 июля

На утреннем заседании 31 июля, на котором председательствует Эрколи, продолжаются прения по докладу

Пика. Первым выступает представитель компартии Румынии Драганов. Он говорит о росте и влиянии компартии, работающей в глубоком подполье. Указывая на ряд ошибок, допущенных руководством румынской коммунистической партии, в частности при оценке нынешнего экономического положения Румынии, Драганов отмечает, что партия все же сумела выправить свою линию, смогла возглавить руководство крупными массовыми выступлениями трудящихся.

—Мирная политика СССР,—говорит Драганов—пользуется большинством симпатий среди трудящихся Румынии. Антифашистское движение против империалистической войны пустило глубокие корни в массах. Несмотря на то, что социал-демократические вожди отвергли предложение руководства компартии о едином фронте, компартия удалось, благодаря правильной тактике, усилить движение за единый фронт среди социал-демократических рабочих. Своей главной задачей,—говорит Драганов—партия считает дальнейшее углубление работы по созданию единого антифашистского народного фронта.

Следующим выступил, встреченный продолжительными аплодисментами, представитель компартии Испании—Гарсия. Он говорит о той упорной, идейной, организационной борьбе, которую пришлось вести коммунистам Испании внутри своих партийных рядов, за создание действительно коммунистической партии. У нас еще есть,—говорит Гарсия—некоторые пережитки сектантства, но мы их скоро сумеем изжить. Гарсия дальше говорит о росте антифашистского движения в Испании, мощным толчком развитию которого послужила кампания за освобождение Тельмана и героическая борьба Димитрова во время лейпцигского процесса.

Песня о Тельмане,—говорит Гарсия—сложилась одним из испанских товарищей стала революционным гимном трудящихся Испании в борьбе против фашизма. Песня эта стала настолько популярной, что правительство вынуждено было запретить пение ее.

Гарсия в ярких и сильных образах вызывает к жизни эпизоды выдающейся героической борьбы пролетариата Астурии. Он рассказывает о захвате Овiedo колонной революционных рабочих, находившейся под командой одного комсомольца и одного члена социалистической молодежи, он говорит о семнадцатилетней комсомолке Лиде Лафунте, которая находилась одна у пулемета и оказывала сопротивление целому батальону правительственных войск, которая уже будучи смертельно раненой пулями контрреволюционеров, находясь при последнем издыхании, развернула свой красный платок и воскликнула: «Да здравствует революция!». «Да здравствует коммунизм!»

—Испанская революция,—заявляет Гарсия—не закончилась. И нам предстоит новые серьезные революционные бои. Мы готовим массы на борьбу против фашизма, против империалистической войны на защиту Советского Союза.

Весь конгресс встает и сопровождает бурными аплодисментами последнего слова оратора.

После краткого перерыва на утреннем заседании выступили следующие товарищи: Ферди—компартия Турции и Фурица—компартия Италии.

На утреннем заседании присутствовал популярнейший пролетарский писатель А. Барбос. Его появление было тепло встречено делегатами конгресса.

Коминтерн—руководитель международного пролетариата

Речь Допплера (компартия Австрии)

Коммунистическая партия Австрии небольшая партия в период до шестого конгресса, ныне выступает перед седьмым всемирным конгрессом, как нелегальная, массовая партия, завоевавшая ведущее влияние в рядах австрийского пролетариата.

Годы, истекшие между шестым и седьмым всемирными конгрессами сопровождалась крупным переломом в австрийском рабочем движении: партия разбилась оппортунизмом в своих рядах все более и более изживая сектантство и укрепляя связь с рабочими массами.

В феврале 1934 года—крупный перелом в австрийском рабочем движении: социал-демократическая партия—эта гордость второго интернационала развалилась, вера семисот тысяч социалдемократов в их партию, в февральские дни, была уничтожена. В февральские дни коммунисты безоговорочно выжили в боевые ряды штурма. Широкий единый фронт, охватывающий теперь революционный пролетариат Австрии и могущий завтра или послезавтра привести к установлению также и организационного единства,—возник на баррикадах в февральские дни 1934 года.

Рабочие поняли, что путь реформизма привел к фашизму, что социалдемократия оказалась не способной защитить демократические свободы пролетариата от фашизма. На этой же основе совершился великий исторический перелом в идеологии австрийского пролетариата, осознание, что единственный путь к власти—это путь большевиков. Рабочий класс был в феврале разбит, вооруженные бои закончились победой буржуазии.

Рабочие массы, склонившись к стороне коммунизма, понимали, что крушение потерпела только партия реформизма, а не

марксизма, о крахе которого их пытались убедить фашизм. Социал-демократические рабочие поняли лозунг создания большой массовой коммунистической партии. В десятках местностей, где раньше не было коммунистов, после февраля возникли коммунистические группы. По инициативе коммунистов образовались комитеты для восстановления свободных профсоюзов, штурм был восстановлен в качестве революционной организации единого фронта.

На проиходившем в сентябре 1934 году двенадцатом съезде партии совершился смелый шаг старых партийных кадров с новыми—бывшими социалдемократами. Партия безоговорочно привлекла новых партийных работников к ответственной работе, поручив им руководство партийными организациями в местном и окружном масштабе, причем руководящие органы были, несмотря на нелегальность, везде выборными. В десяти округах провинциальной партийной комитеты состоят из 90 процентов из новых членов, в Вене из 70-80 процентов, 50 процентов членов ЦК составляют товарищи, пришедшие в партию только после февраля. Центральный орган партии «Роте фане» выходит тиражом в 15 тысяч экземпляров. Революционная пресса выросла со времени партийного съезда с 65 до 135 газет с тиражом в 160 тысяч экземпляров. Мы, австрийские коммунисты, можем заявить на седьмом всемирном конгрессе—руководству Коминтерна и братскими партиями, что в Австрии нет сейчас сколько нибудь значительного круга приверженцев второго интернационала. Широкие пролетарские массы, в том числе и слои еще не примкнувшие к компартии, видят теперь в лице коммунистического Интернационала единственного великого руководителя и вождя мирового пролетариата.

Компартия Болгарии идет сплоченными рядами

Речь Крумова (компартия Болгарии)

Болгарская делегация считает нужным подчеркнуть перед конгрессом огромный вред, принесенный партии и революционному движению Болгарии сектантским курсом, одержавшим верх в части партийного руководства в последний период; курсом лишь недавно преодоленным. Со времени шестого конгресса компартия Болгарии, работая в условиях глубокого подполья, достигла серьезных успехов. Однако, в результате сектантства в рядах партийного руководства партия не сумела возгласить растущее недовольство масс и организовать массовый отпор против наступления фашизма. 19 мая 1934 года во время военно-фашистского переворота партии проверила оппортунистическую пассивность.

После фашистского переворота 19 мая 1934 года сектантское руководство углубило свои ошибки и объявило, что страна вошла уже в революционный кризис и что непосредственной задачей партии является борьба за диктатуру пролетариата, при чем в качестве единственного средства борьбы была выдвинута всеобщая политическая стачка. В таких

условиях особенно остро встал вопрос о полной и окончательной ликвидации левацкого курса. Партия по большевистски критикуя свои слабости и ошибки с помощью Исполькома Коминтерна и под руководством нашего славного вождя т. Димитрова была восстановлена свои связи с массами и ставит своей важнейшей задачей борьбу против военно-фашистской диктатуры за демократические права и свободу болгарского трудящегося народа.

Компартия взяла на себя инициативу образования народного антифашистского фронта, охватывающего все антифашистские партии и организации трудящихся города и деревни. Заключен единый фронт с земледельческим союзом. Социал-демократическая партия под нашим влиянием также дала принципиальное согласие. Компартия Болгарии стоит сейчас сплоченными рядами вокруг своего ЦК во главе с Димитровым. В предстоящих боях она выполнит свой долг революционного вождя болгарских рабочих и крестьян. (Аплодисменты).

Митинги рабочих ГРЭС, посвященные конгрессу Коминтерна

На ГРЭС во всех цехах проведены митинги, посвященные конгрессу Коминтерна и антивоенному дню. На митингах присутствовало свыше 500 рабочих и инженерно-технических работников.

Присутствующие на митингах интересовались такими вопросами: о подготовке войны Италией против Абиссинии, героической борьбе китайской Красной армии, борьбе зарубежных братских компартий, о военной опасности.

Рабочие ГРЭС гордо приветствуют

делегатов 65 братских компартий, собравшихся на международный конгресс для обсуждения стратегии и тактики Коммунистического Интернационала в борьбе за мировую пролетарскую революцию.

Рабочие и ИТР взяли на себя ряд конкретных обязательств по конкурсу на лучшую электростанцию, в борьбе за выполнение промфинплана и организавали индивидуальное социальное соревнование за лучшие показатели в работе ватт.

Секретарь парткома—Волков

На партийные темы.

ПАРТОРГ СЕРГЕЕВ НАРУШАЕТ УСТАВ ПАРТИИ

В уставе ВКП(б) ясно сказано, что партия строится на основе демократического централизма по территории района — производственному признаку...

Согласно уставу при Кедровском сельсовете создана партийно-комсомольская территориальная группа, в которую входит член партии т. Постников (председатель), член партии т. Сергеев (председатель, парторг), кандидат партии Баянов и комсомолец Коляров (зам. школы).

Задача этой партийно-комсомольской группы заключается в том, чтобы вести воспитательную работу среди коммунистов и комсомольцев своей группы и обеспечить партийным руководством работу в советах и оперативных организациях, находящихся на территории сельсовета. Но, как мы уже отметили ранее, кедровская партийно-комсомольская группа в своих прямых задачах не выполняет. Кроме того эта группа присвоила себе ее функции, она взяла на себя обязанности руководителя коммунистами-одиночками, работающими в колхозах Кедровского сельсовета, фактически включив их в свою группу. Причем это руководство проявляется в грубом административном. За короткое время партгруппа вынесла по выговору всем трем коммунистам-одиночкам: Сахарову, Ковальчуку и Филиппову.

На последнем собрании группы был заслушан отчет коммуниста Сахарова (председателя колхоза «Победитель»). Он делал отчет об итогах выполнения плана паровспашки. Выступавшие в прениях по докладу Сахарова ругали его за плохую работу, дело кончилось тем, что Сахарову объявили выговор.

Парторг Сергеев хвастливо заявляет: «Мы держим каждого коммуниста крепко. У нас выговор объявлен коммунисту Филиппову и на вид поставлено коммунисту Ковальчуку». А вот о том, что он нарушает организационные принципы партии и что партгруппа хозяйственные вопросы ставит на первый план, упуская внутрипартийные вопросы, парторг Сергеев, видимо, серьезно не подумал. Это объясняется тем, что Сергеев недостаточно серьезно подошел к изучению устава партии и по существу не знает его.

Сельско-хозяйственный отдел горкома партии должен помочь парторгу Сергееву правильно организовать работу партийно-комсомольской группы и потребовать от него серьезного отношения к повышению своего политического уровня и постановки партийно-воспитательной работы среди коммунистов и комсомольцев.

Покончить с расхлябанностью

31 июля был единый комсомольский день. Во всех комсомольских организациях, на комсомольских собраниях города обсуждался один вопрос: «Плани XI пленума ЦК ВКП(б) и VII пленума Крайкома комсомола».

Этот же вопрос стоял на кустовом комсомольском собрании советских комсомольских организаций. Кустовое собрание должно было начаться в 6 часов вечера. К этому времени должны были явиться все комсомольцы. Но вот уже шесть часов... А в малом зале Дворца труда, собралось всего только 4 комсомольца из типографии и доклады. Идем десять минут, ждем час, полтора часа. В половине восьмого открылось кустовое комсомольское собрание. Являемость неполная.

Это говорит о том, что в советских комсомольских организациях имеется возмущительная расхлябанность. На кустовое комсомольское собрание совсем не пришли комсомольские организации: Деткомиссия (комсорг Васильев), Горстройтрест (комсорг Васильев), водный транспорт, финансовая (комсорг Жунов) и др. А вот на комсомольской организации КРО пришли два комсомольца, а сам комсорг Пагин не смог мужичком явиться на собрание. Из комсомольской организации горкомхоза из 11 комсомольцев на собрание явился один комсомолец. Причиной такой плохой являемости является отсутствие воспитательной работы в этих комсомольских организациях.

Тов. Калганов Николай Васильевич -- избран секретарем горкома комсомола

Тов. Калганов родился в 1909 году в семье рабочего-текстильщика.

Когда тов. Калганов исполнилось 17 лет, он работал на фабрике имени Дзержинского (Москва) вступил в 1926 году в комсомол. Работая три года на фабрике, тов. Калганов был избран секретарем цеховой, а потом базовой комсомольской ячейки. В 1929-30 году по постановлению Замоскворецкого района комсомола (Москва) был переброшен на работу секретаря комсомольского комитета фабрики имени Калинина.



После года работы на фабрике имени Калинина тов. Калганов выдвигается на работу в аппарат Ленинского районного комсомола (Москва) где выполняет работу зав. отделом кадров, оргдела и т. д. С ноября 1931 года по ноябрь 1932 года тов. Калганов работает секретарем Ленинского районного комсомола.

По постановлению Московского комитета комсомола тов. Калганов перебрасывается на работу секретаря Калужского горкома комсомола работает до начала 1935 года. С начала 1935 года тов. Калганов работает инструктором ЦК ВКП(б).

По вопросам работы транспортной молодежи тов. Калганов член ВКП(б) 1930 года.

28 июля пленум горкома комсомола единодушно избрал тов. Калганова секретарем Кемеровского горкома комсомола.

КАДРАМ — ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ

(С пленума горпрофсовета)

Двадцать девятого июля, в малом зале Дворца труда проходил пленум горпрофсовета. Пленум обсудил вопрос: как профорганизациями выполняются указания тов. Сталина о внимании к кадрам, овладении техникой.

По этому вопросу на пленуме заслушаны доклады завкома Косехизавода, общепромышленного комитета, завкома кирпичного завода группы № 2 и завод зав. тов. Холманского.

Доклады и прения по ним показали, что речь тов. Сталина получила живой отклик в широких трудящихся массах. Забота о кадрах становится основной задачей на каждом заводе, на каждом предприятии.

Наряду с этим на пленуме были отмечены факты неважного, бедственного отношения к кадрам, к людям, решающим успех любого дела. На химзаводе ударник-напав Кочубай совсем не имеет планшета. Ему дали ордер, но работники коммунального отдела, в лице Ушкова, все еще водят тов. Кочубая

в своих бюрократических закоулках, а квартиры не дают. Работница краснорейка Фоменкина попросила в кассу взаимомощи 50 руб. безвозвратной ссуды. Ей отказали. Рабочий-ударник из бригады Буланова — т. Натвкин в течение трех лет не имеет квартиры. На Азотстрое выделено 40 лучших квартир, но по вине коммунального отдела рабочие-ударники в эти квартиры до сих пор не вселены.

Все эти факты говорят о том, что заводским еще недостаточно внимательно прислушиваются к запросам и нуждам рабочих. В прениях выступили тт. Кудряев (Азотстрой), Топтыгин (Косехизострой), Горшенин, Лапина (швей-фабрика), Семенов (строительство шахты Северной), Бабина (союз гос. учреждений), Малышкин (Азотстрой), Петров (ГРЭС), Скобелев (горсовет) и Никольский (горком ВКП(б)). Они отметили еще ряд недостатков работы заводских, и указали на то, что ремонт рабочих квартир на мехзаводе и Азотстрое развешивает са плохо.

Выступающий тов. Топтыгин указал, что в столовой Косехизострой еще плохо готовят обед. В этой же столовой прихоти диктуются. Многие товарищи говорили о плохом медицинском и культурном обслуживании отдаленных районов, например, шахта Северная, правобережье и др.

Тов. Кочубай говорил о недостатках культурной работы среди напав. Из 600 рабочих напавов 50 процентов неграмотны.

В своем выступлении председатель горпрофсовета тов. Гаврило обратил внимание работников профсоюзов на воспитание рабочих на производстве, чтобы повсеместно повышать их квалификацию, переводить их на повышенные разряды, удалять их материальное и культурное положение.

Пленум принял конкретные решения. В резолюции указывается завкомам на необходимость повышения заботы о кадрах, повседневное не в словах, а на деле проводить в жизнь указания т. Сталина. П. Горбунов, И. Цейдраков.

АЗОТСТРОИ ДОЛЖНЫ СТРОИТЬ ВСЕ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА

Все для Азотстроя

31 июля в кабинете секретаря горкома партии состоялось совещание по вопросу участия в строительстве Азотстроя всех организаций и трудящихся города. На совещании присутствовали руководители Кемеровокомбинатстроя — тт. Норкин, Дробнис, председатель горсовета Лобанов, заместитель председателя горсовета Сергеев, предгорпрофсоюз — Говрилко, зав. горно — Мионов, зав. горкомхозом — Зюнов, руководители торговых организаций тт. Тарасов и Бодулин, заведующий городской связью — Пелипенко, заведующие отделами горсовета, члены бюро горкома и работники суда и прокуратуры.

На совещании подробно обсудили вопросы участия каждой организации в строительстве Азотстроя. Особое внимание было уделено вопросам культурно-бытового обслуживания рабочих и инженерно-технических работников. Большое значение для строительства Азота имеет: создание библиотеки с солидными отделами технической и художественной литературы, развешивание на площадке книж

ной торговли, широкая продажа всех книжных новинок, расширение сети торговых точек и улучшение в них ассортимента товаров, улучшение дела здравоохранения и народного образования, в частности, укрупнение школ Азотстроя лучшими педагогами, организация ликпунктов и школы для взрослых. По линии отдела местной промышленности предложено организовать ремонтно-пошивочные и обувные мастерские. По линии связи на Азотстрое устанавливается 30-ватная станция (радиозузел) с обслуживанием 700 радиоточек. По линии городского транспорта установлено улучшить обслуживание рабочих Азотстроя автобусным сообщением, в частности, установить автобусные рейсы на шахтостроевский поселок.

Совещание прошло при большом внимании и выражении искреннего стремления участия всех организаций в строительстве Азотстроя. Тов. Якушин — секретарь городского комитета партии поставил четкие задачи перед всеми организациями, указав на то, что Азотстрой должен строить все трудящиеся города.

По культурно-бытовому обслуживанию

Увеличивается ассигнование на десятки для того, чтобы расширить сеть до 40 коес.

Промодел горсовета организует обувную ремонтно-пошивочную мастерскую для рабочих Азотстроя. В августе для лучших людей Азотстроя — отличников, будет изготовлено фабрикой индивидуальных заказов 300 пар костюмов и пальто и 100 пар кожаной обуви. Деревообделочная фабрика будет принимать индивидуальные заказы на изготовление мебели для рабочих Азотстроя.

Зав. связи тов. Пелипенко организует на Азотстрое радио-узел и расширяет телефонную сеть. Сибторг (зав. тов. Тарасов) открывает на Азотстрое универсам с ассортиментом товаров не ниже центрального универмага. Горнупорт на Азотстрое 5 августа открывает магазин молочных продуктов.

Горпотребсоюз также открывает магазин для рабочих Азотстроя. Горпрофсовет (председатель тов. Гаврилко) принимает меры для улучшения культурно-бытового обслуживания рабочих Азотстроя. Для этого привлекаются два клуба с действующими предприятиями (коксохимзавод и мехзавод), и клуб Бемкомбинатстроя.

Беседа с зав. горОНО тов. Мироновым

Тов. Миронов, зав. горОНО, сообщил, что для выполнения решения бюро горкома партии об оказании помощи Азотстрою намечено следующее:

В настоящее время на Азотстрое идет ремонт школ: 20-я школа будет отремонтирована к 5 августа. 21-я школа, где производится большая застройка, будет закончена к 15 августа.

Уже в 15 августа школы Азотстроя будут укрупнены, квалификация педагогов.

В 1 сентября горОНО обеспечит вновь открывающуюся школу для взрослых учебными пособиями, методическим руководством и наглядными пособиями.

15 августа горОНО организуют на Азотстрое второй детский сад.

По линии местной промышленности дано указание директору обувной мастерской тов. Шевцову определить помощника для вновь открываемой обувной мастерской на Азотстрое. На изготовление 300 комплектов верхней одежды и 100 пар обуви для рабочих Азотстроя установлены сроки: август — сентябрь месяцы.

Сухарников слабо борется за темпы строительства

Месяц тому назад руководители первого строительного участка Азот-но-тукского комбината объяснили медленные темпы строительства жилых домов недостатком каменистых, поругулярной доставкой кирпича и цемента. Теперь на это они жаловаться не могут: каменистых, кирпича и цемента достаточно. Однако темпы строительства чрезвычайно низкие.

Начальник строительного участка тов. Сухарников теперь объясняет медленные темпы строительства жилых домов отсутствием пиломатериала. Он говорит, что ему нужно около 400 кубометров пиломатериала. Из-за отсутствия этого материала, он перевел часть своих плотников на третий строительный участок. По плану строительства сейчас должна производиться застройка кирпичных домов полными темпами, так как кладка закончена, осталось перекрыть и плотничать работы.

Сроительство кирпичных домов должно закончиться в августе. Но тов. Сухарников крайне сомневается в том выполнит ли этот план в назначенные сроки или нет. Он считает, что выполнить его можно только в том случае, если на участке будут работать полными темпами 80 плотников, но сейчас их работает только 32, остальные переведены на третий стройучасток.

Почему на строительстве нет леса, кто тормозит регулярное снабжение лесоматериалами строительством? Начальник стройдвора тов. Ежиков сообщает, что лес комбинату, лесопромышленным комбинатам спрел отпускается по потребности. Оказывается, что все дело в том, что заявки на лес, по плану производственным отделом комбината были явно преуменьшены. В этом виноват не только планово-производственный отдел, но и начальник строительных участков. Они дают заявки на лес, но проверяют их, дают преуменьшенные заявки, а планово-производственный отдел бедоуживает их и дает общую заявку Лесоуправлению.

Таким образом была составлена заявка на июль. Она составляла 1625 кубометров круглого леса, тогда как фактическая потребность комбината в лес составил свыше двух тысяч кубометров. Лесопромышленное выполнило заказ комбината и на этом ограничилось. Дополнительные заявки комбината на лес Лесопромышленное не приняло, объясняя это тем, что лес отпускают только по месячным заявкам. Из-за недостатка леса, лесозаводы строительств комбината в июле простояли десять дней.

Прцветает бесхозяйственность

На первом участке Азотстроя бесхозяйственности еще не положен конец.

Под центральный склад поставлены деревянные стойки, они осели, здание от этого перекошилось. Штукатурка от стоек отвалилась, трещины изломаны, а двое перекошились.

Случился пожар, и вещей затухнуть ни у склада, ни у бараков нет ни одной бочки с водой. Люди ни за что не отвечают. Грузчики во время разгрузки разбросанных частей готов изломали 11 ручек у крышек и винтовиков нет.

Культурное обслуживание рабочих плохое. Детсад ремонтируется вот уже второй месяц.

За детьми ухода хорошего нет: они через открытые ворота выбегают на мостовую. Хорошей уборной нет, имеется две «конурки», куда ходят и мужчины и женщины. Ямы для уборных вот уже полтора месяца, как готовы только они служат не уборными, а «ловушками» для детей.

Бесхозяйственности и разгильдяйству надо положить конец! Комсомолец.

Задание выполнили в срок

Моя бригада получила задание от начальника третьего строительного участка т. Житова закончить бетонирование подкрановых путей в три дня. Раньше мы работали в одну смену. При обсуждении задания начальник стройучастка на нашем производственном совещании мы решили организовать работу в две смены: одну смену мы работаем до обеда, а вторую ночью.

В результате мы добились выполнения задания т. Житова. Бетонирование подкрановых путей мы закончили к 1 августа. Сейчас в цехе производится очистные работы и подготовка к монтажу. После снятия опалубки цех будет готов для начала монтажных работ. Бригадир Молчанов.

Квартиру не ремонтируют

Я работаю на механическом заводе уже третий год. За ударную работу был премирован. Но коммунальный отдел на меня смотрит совсем иначе. За два года не могу получить квартиру.

С большим трудом весной вырши заднюю комнату, в которой можно жить только двум человекам. Я все время присыл в коммунального отдела переменить мне квартиру. Бывший зав. коммунального отдела Максимов все только обещал. Через некоторое время разрешили мне занять квартиру бывшей машинистки, но в ней нельзя жить, в одной стене обваливается штукатурка, а за одушителями штукатурка масса-шпатель. Я обращаюсь к Троле, чтобы заштукатурить эту стену и переить в эту комнату жить по ремонт так и не производится. Иванов.

Барак стоит без крыши

Я не один раз обращался в коммунальный отдел мехзавода, чтобы сделали крыши на бараках № 57, 58 и 64, но бывший заведующий коммунальным отделом тов. Максимов все время ссылается на то, что нет толя и гвоздей. Когда я справился, оказывается гвозди есть.

Поступил на работу новый заведующий т. Троль и я еще раз обратился. Но он тоже на мою просьбу не обратил внимание.

Барак остается опять без крыши. Во время дождя крыши протекают. В октябрьские дни прошлого года для ударников литовской цеха дирекция отвела шестиквартирный барак, но этот барак все еще не готов. Про барак строительного участка тов. Кукин очень плохо заботится о строительстве дома для рабочих.

О снабжении рабочих квартирной коммунальный отдел тоже не заботится. Новая колония все время без воды.

Все эти факты говорят о том, что работники коммунального отдела не заботятся о кадрах, овладении техникой, являющихся кадрами на заводе. К. Р. Лаптев (член горсовета)

УСТАНОВИЛИ ТРИДЦАТЬ АРОК

Бригада такелажников тов. Юрьева состоит из 28 человек. Она работает в две смены. От начальника строительства т. Соколовского бригада получила задание — установить в технике подъем арок.

Раньше арки поднимались примитивно. Для того, чтобы поднять арку, ее нужно было сначала привязать троссами к блокам, а затем приступать к подъему. На прирельс арки требовалось не меньше двух часов. Бригада задумалась над тем, чтобы упростить подъем арки. По предложению мастера т. Сузмана, свои струирован хомут для привязки арки. Теперь вместо двух часов на прирельс арки в блок требуется лишь полчаса.

Кроме того, бригада приспособила мажомощные лебедки для поднятия больших грузов. Грузоодъемность существующих лебедок составляет 1200 килограмм, а арки весят 2600 килограмм. Следовательно, канаты и другие такелажные снасти пришлось заменять другими и лебедки приспособлять. Начальник цеха т. Норкин и бригадир сумели на месте изыскать канаты и такелажные снасти. Сейчас лебедки работают превосходно.

На днях в бригаде тов. Юрьева состоялось производственное совещание. Бригадир поставил на обсуждение выполнения производственных заданий. Он выдвинул такие самообязательства: ставить в день не по три арки, а по четыре. Всех арок на первом и втором зале бригада должна поставить — 118. Это задание бригада Юрьева намечает выполнить до 1 сентября и создать все условия для подготовки цеха к монтажным работам.

Большим тормозом в установке арок является неправильное расположение их во время производства. Арки бетонировались без учета того, какам концом и куда будет положена арка. Теперь приходится арки переворачивать, на что затрачивается очень много времени. Дальнейшее цементирование арок должно производиться таким образом, чтобы арки были расположены правильно и при их подъеме не создавалась лишняя работа. Юрьев, Норкин В. И., Сузман, Н. Скачков.

Пьяница и дебошир Рогожкин

Директора базарьма Рогожкина редкий день можно видеть трезвым. 18 июля Рогожкин в пьяном виде начал оскорблять агента базарьма Клепикову (жена б. партизана), обзывая ее великими похабными словами. 24 и 25 июля Рогожкин вместе со старшим мясорубом горкомхоза Щениным шнытевали за Искитимкой. Сотрудница базарьма Никитина неоднократно указывала Рогожкину на его безобразия. Рогожкин не вытерпел самокритику и уволил Никитину с работы. 27 июля Рогожкин снова пьянствует — Рог о ж к и н в пьяном

виде явился на базар Нввой колонии, ходит по базару и смеется. За этим смехом и безобразиями его застал милиционер Матюшенко, который и составил на него акт.

Я, как агент базарьма и бывший красный партизан, неоднократно одерживаю бесприданного пьяницу Рогожкина. Рогожкин отомстил мне за эти указания и 22 июля уволил меня, найдя причину — «за неправильную выдачу талонов и за запальное отношение в работе».

Горкомхоз должен немедленно убрать пьяницу и дебошира Рогожкина с руководства базарьмом. Е. Н. Ощепков.

О снятии судимости с колхозников

Постановление Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Центральный Исполнительный Комитет и Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляют:

1. Снять судимость с колхозников, осужденных к лишению свободы на сроки не свыше 5-лет, либо к иным более мягким мерам наказания и отбывших данное им наказание, или досрочно освобожденных до издания настоящего постановления, если они в настоящее время добросовестно и честно работают в колхозах, хотя бы они в момент совершения преступления и были единоличниками.
2. Действие этого постановления не распространяется:
 - а) на осужденных за контрреволюционные преступления и особо опасные преступления против порядка управления;
 - б) на осужденных по всем преступлениям на сроки свыше пяти лет лишения свободы;

3. Снятие судимости освобождает этих лиц от дополнительных мер наказания, назначенных по пунктам «М» «З» «И» статьи двадцатой УК РСФСР и соответствующим пунктам статей УК других союзных республик, а также отменяет запрещение на получение ими паспорта, если для этого нет ограничения по другим основаниям.
4. Для осуществления настоящего постановления образовательные районы, края, области и союзных республиках, не имеющих краевого, областного деления, под председательством председателя соот-

ветствующего исполкома, — комиссия в составе прокурора, председателя суда и начальника управления НКВД.

5. Для определения порядка работы комиссий, указанных в пункте четвертом настоящего постановления поручить прокуратуре Союза ССР, Верху Суду Союза ССР, и НКВД СССР издать специальную инструкцию.
6. Работу по снятию судимости с колхозников в соответствии с настоящим постановлением закончить к первому ноября 1935 года.

Председатель ЦИК Союза ССР М. Калинин.
Зампредседателя ЦИК Союза ССР В. Чубарь.
Секретарь ЦИК Союза ССР И. Акулов.

Москва, Кремль, 29 июля 1935 года



Маруся МОИСЕЕНКО, занявшая первое место в забеге на 60 и 100 метров на городской спартакиаде.

САМОЛЕТ ДЛЯ ПЕРЕЛЕТА ЛЕВАНЕВСКОГО

Самолет, на котором Леваневский намеревается совершить перелет из Москвы в Сан-Франциско—типа моноплан с большим удлинением. Крылья красные, фюзеляж светлого цвета с черными полосами. Шасси убирающийся. Опишительные знаки самолета написаны большими буквами белой краской на крыльях сверху и снизу: „СССР № 025“.

Самолет советской конструкции, целиком из советских материалов и советского производства.

Мотор на самолете—типа М-34 советской конструкции, сделан целиком из советских материалов и снабжен исключительно советскими агрегатами. Капот мотора окрашен в черный цвет.

Мощность мотора 950 лошадиных сил.

Примечание. Название самого лета латинским шрифтом.

ИТАЛО-АБИССИНСКИЙ КОНФЛИКТ

ЛОНДОН, 29 июля (ТАСС). По общему из Джибути французские власти принимают меры для защиты города ввиду возможности вооруженной среди туземцев, сочувствующих Абиссинии. Французский транспорт выгрузил в Джибути четыре легких орудия, боеприпасы и колючую проволоку. Гарнизон Джибути усилен. Визра в Лондоне на митинге свыше двух сот негров, членов международного общества африканских друзей Абиссинии, принята резолюция, призывающая всех африканцев во всем мире выступить на защиту Абиссинии. На митинге сообщено о проекте создания отряда английских негров для помощи Абиссинии в случае войны. Из Кайры сообщают, что египетские национал-социалистические газеты публикуют призывы вступить добровольцами в абиссинскую армию.

ВЗОРЫ НАРОДОВ НАПРАВЛЕННЫ К VII КОНГРЕССУ КОМИНТЕРНА

ПРАГА, 28 июля (ТАСС). „Руде право“ пишет „Истинно или в ясном сознании, но старый мир безвозвратно обречен на гибель. Народы направляют свои взоры к седьмому конгрессу Коминтерна. Седьмой конгресс Коминтерна является великим, быть может более чем великим историческим событием. Он отвечает на все актуальные вопросы, на мечах политики и тактики современного рабочего движения, которые обеспечат трудящимся победу над реакцией, фашизмом, войной и поведут их к социализму“.

ДЛЯ ВОИНЫ НУЖНЫ И „НЕАРИЙЦЫ“

БЕРЛИН, 29 июля (ТАСС). Опубликовано сообщение, что все лица неарийского происхождения, не призванные в регулярную армию, все же должны проходить военное обучение и будут зачислены в резерв.

РОСТ НЕДОВОЛЬСТВА МАСС

НЬЮ-ЙОРК, 30 июля (ТАСС). В сообщениях из Берлина подчеркивается усиление недовольства масс Германии, в связи с ростом дороговизны.

ТОЛЬКО ПОД ОХРАНОЙ ПОЛИЦИИ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля (ТАСС). Полиция охраняет германское консульство и пристань, где стоят германские пароходы, чтобы воспрепятствовать антифашистским демонстрациям.

БЕРЛИН, 30 июля (ТАСС). В Бергенданде (Голландия) рабочие забросали камнями пароход, на котором германские националисты приехали на съезд голландской национал-социалистической партии и заняли пристань. Чтобы дать национал-социалистам возможность высидеть были, вызваны усиленные отряды полиции. В тот же день рабочие окружили группу нацистских агентов и избивали их. Под охраной полиции германские делегаты добрались до парохода, на котором отправались обратно в Германию.

АВСТРИЙСКАЯ ПЕЧАТЬ О КОНГРЕССЕ КОМИНТЕРНА

ВЕНА, 27 июля (ТАСС). Австрийские, швейцарские, румынские газеты поместили подробные сообщения об открытии седьмого конгресса Коминтерна. Газеты особо подчеркивают бурные продолжительные оации, которыми был встречен Сталин, а также избранье Тельмана почетным председателем конгресса.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Горком ВКП(б) вызывает на 8-е августа, в комнату № 9, к 12 часам для следующих товарищей: Корбаченко А. И., Чемазова И. А., Кулашнина В. А., Еремцова А. И., Абдулина Е. А., Воронилова Е. Г., Кузьмина Г. М., Тарасовскую Л. Д., Баймагамбетову, Кузнецову А. И. Павлова А. Е., Горком ВКП(б)

Телефоны редакции „Кузбасс“ и издательства

Кабинет ответ. редактора и его заместителя 2-24
 Ответ. секретарь редакции 23
 Партийный и промышленный отделы 2-22
 Сельскохозяйственный, строительный отделы и отдел рабочих писем 2-37
 Зав. типографией и прием. объявлений 3-96
 Наборный цех и дежурный по выпуску газеты (круглые сутки) 3-97

День в бригаде Симоненко

Рабочее утро—30 июля—в бригаде Симоненко, колхоза «Первые входы» (Комиссаровского сельсовета) началось неорганизовано.

Первое звено—Нудненко Ильи, к работе приступило часов в восемь утра, а звено № 2 только в десятом часу.

В звеньях по одной косилке. Работают они на разных полянках. За каждой машиной вьют хлеб в снопы по 4 человека. Машинист Корнев, работающий первый раз на машине, сбрасывает горсти неумело, делает их неровными и растапливает. Ни одна вязальщица не имеет граблей для подрезания колосьев и нет зерноуборочителей у машин. Вязальщицы и машинисты работают неграмотно.

Бригадир Симоненко решил не прикрывать зерноуборочителей к машинам на уборке ржи, а ограничился тем, что за каждой машиной прицепил деревянные грабли. Машинисты не следят за тем, чтобы правщики лошадей чаще поднимали грабли, и колос, который они собирают, опять растеивается. Подростки по сбору колосьев не организованы. Вязальщицы также не подбирают колосья. На каждом квадратном метре остается по 5-7 колосьев,—таким образом на каждом гектаре остается около центнера чистого зерна.

Вязальщица Иванова Анна, из первого звена, спросила у других: — Сколько же мы заработали за первый день косовицы—за 26 июля? — Мы об этом не знаем,—ответают другие вязальщицы. Никто в бригаде не знает нормы выработки. Индивидуальное сопереживание и ударничество—отсутствуют.

В первом часу вся бригада собралась на обед. На стан приехал долгожданный почтальон Лигачева М. За время сенокосной кампании Лигачева доставила на стан газеты только три раза. Выписываемые на бригаду газеты: «Кузбасс», «Сельская правда», «Известия», «Социалистическое земледелие», «Крестьянская газета» и «Советская Сибирь» не используются—лежат в корзине. Комсомолец Катин, которого комсорг обязал проводить громкие чистки, ничего не делает. Все привезенные газеты сегодня растащили на раскурку. За них никто не отвечает. Нужной литературы в бригаде также нет.

Стены помещения голые: ни плакатов, ни лозунгов. Стангазета бесприворная, — редактора Оленникова правление перевело в огородную бригаду и вместо нее никого не выбрали.

Восемь часов вечера. Пазнухова Софья (вязальщица звена № 2), по-

глядывая на солнце, предлагает закончить работу. Звеновод Корнев не проявляет организованности в работе — соглашается с Пазнуховой, прекращает работу. Глядя на них, кончает работу и первое звено.

Девятый час—на полях никого. Часть колхозников, остается в стане, часть уезжает в деревню. Никто из колхозников, работавших на уборке ржи, не знает сколько он сделал и заработал за день. Итого дневной работы не подсчитан, недостатки не отмечены Инспектора по качеству: Щеглов И. и Иванов Федор на полях не были.

Все эти факты говорят о том, что в колхозе «Первые входы» не развернута уборка ржи. Из 40 гектар ржи, на 31 июля, скошено только 4 гектара. К косовице ржи приступили 26 июля. Тогда действительно рожь была еще не созревшая, а с 28 июля можно было начать массовую косовицу ржи, но по причинам...еще успеет» не начали до 30 июля.

При таких темпах уборка может затянуться и могут быть большие потери урожая. «Каждый колхозник должен знать и понимать, что крупнейшие потери—это изъятие из его дохода на трудодень». (Эйхе) Отсюда задача—убирать урожай быстро и без потерь.

Ряписос.

Городская легко-атлетическая спартакиада

ВТОРОЙ ДЕНЬ СОСТЯЗАНИЙ

31 июля снова ожил стадион. Также, как и 30 июля запылали разноцветные майки, яркие знамена и флаги. Это был второй день легко-атлетических соревнований. Начались состязания. Вот сгрудились в рядовой очереди несколько физкультурников. Здесь прохладят прыжки в длину с места. Мы видим Григория Сакар, который в первый день соревнований побил краевой рекорд прыжком в длину с разбега. Он «спорит» с физкультурником динамовцем Селезневым. Итог таков: Сакар занял первое место, прыгнув 2 м. 84 сантиметра, Селезнев—второе место, прыгнув 2 метра 69 сантиметров.

Первенство в прыжках на высоту с места из девушек взяла Бородинна («Динамо»). Она прыгнула 93 сантиметра (краевой рекорд 95 сантиметров). В высоту с разбега из девушек первое место заняла физкультурница коксохимзавода Семенова, прыгнув на высоту 1 метр 29,5 сантиметров (прошлогодний городской рекорд—1 метр 27 сантиметров).

...Бег девушек на 100 метров. В забеге на 60 метров лучше время показала Маруся Моисеенко. 31 июля она пришла снова «оспаривать» первенство и выиграла. Она прибежала к финишу первой, легкая за время 14,3 секунды (краевой рекорд 14,2 секунды). В забеге на 100 метров первенство взял динамовец Труфанов, прибежав к финишу через 2 минуты 55 секунд.

Матв. Никитин.

НА ВСТРЕЧУ УРОЖАЮ

МОСКВА, (ТАСС). На встречу колхозному урожаю в село посылаются большое количество разнообразных культуроваров, на которые колхозная деревня предъявляет огромный спрос. Этим кварталом колхозники смогут приобрести 42 тысячи велосипедов, 6500 карманных часов, свыше 10500 радиоприемников, 4500 патефонов и т. д.

БРОШЮРА С ДОКЛАДОМ В. ПИКА

МОСКВА, (ТАСС). Партиздат выпустил брошюру доклад Вильгельма Пика на седьмом конгрессе Коминтерна. Тираж брошюры 500 тысяч экземпляров.

На днях выйдет из печати речь Марселя на конгрессе.

ПЕРВАЯ ПРОДУКЦИЯ АЗОТА БЕРЕЗНИКОВСКОГО КОМБИНАТА

Первую продукцию из азота 28 июля вступивший в эксплуатацию завод слабой азотной кислоты Березниковского химического комбината. Качество продукции высокое.



Комсомолец ГРИГОРИЙ САКАР побивший краевой рекорд по прыжкам в длину на городской спартакиаде—прыгнув 6 м. 27 с.

Работа предприятий за июль. РУДНИК

Районы	Выдано тонн	Процент выполнения
1-й	5297	75,7
2-й	5494	91,6
3-й	7382	77,8
4-й	5041	84
5-й	4614	57,7
6-й	5027	77,3
Всего по Центральной шахте	32855	76,4
„Пионерка“	20105	100,5
„Октябрьск“	1512	60,4
Северная	1554	88,8
Рудник	56026	80,6

КОКСОХИМЗАВОД

Батареи	Выдано печей	Проц. выполн.
Первая	1168	105
Вторая	1480	92,9
Третья	1995	92,1
Четвертая	2141	94,4
Пятая	2159	95,2
Всего по заводу	8943	94,6

Качество кокса

По старым батареям: влага план 6 процентов, фактически 7,3 проц. Проба на барабан—план 270, фактически 269 кг.

Новые батареи: Влага, план 3 проц. фактически 2,1 проц. барабан план 263, фактически 260.

План хлебосдачи выполним досрочно

Колхозники колхоза имени Мичурина, проработав сообщение об открытии седьмого конгресса Коминтерна—штаба мировой пролетарской революции,—сердечно приветствуют делегатов конгресса. Знают, что образцовая работа заводов и колхозов есть вклад в укрепление обороноспособности страны, колхозники взяли обязательство досрочно выполнить план зернопоставок государству. План сдачи зерновых культур в 665 центнеров колхозом будет выполнен к первому октября.

молотья и план сдачи ржи в 63 центнера будут выполнены к 5 августа.

Развертывая сопереживание между собой, колхозники обязались добиться образцового проведения всех уборочных работ, получить больше доходов на трудодень, укрепить колхоз, являющийся частью великого Советского Союза—первого в мире пролетарского государства.

По поручению общего собрания: Предколхоза Четин. Помбригадира Беляева Ранса.

Отсутствует массовая работа

С 27 июля колхоз «Путь к социализму» Бреховского сельсовета, приступил к уборке ржи. Массово-политическая работа среди колхозников, работающих на поле, отсутствует.

Ни партийная (парторг Дурнев), ни комсомольская организации (комсорг Лобов) массовой работой не заняты.

А. Четин Малышкин

Шефы помогли убрать рожь

Колхоз «Искра», В-Томского сельсовета, 30 июля закончил уборку ржи в количестве 63 гектар.

В уборке ржи помогли шефы—рабочие и служащие коллектива Центральной шахты Кемеровика. От них пришла помощь в уборке бригады в 23 человека. Пробы в колхозе с 27 по 30 июля шефская бригада убрала 20 гектар.

Уборка ржи проведена высококачественно. Сейчас колхоз готовится к обмолоту и сдаче ржи государству в счет зернопоставок.

Редактор степгазеты: Девятяров.

В 11 ЧАСОВ УТРА НАЧИНАЮТ РАБОТУ

Часовая стрелка показывает 6 ч. утра. Двор колхоза «Стрела Советов», Кедровского сельсовета, пустует.

... Первой на двор приходит комсомолец Касаткина. Она ждет полчаса, час и только через 2 часа на конный двор начинают собираться колхозники. В 9 часов колхозники отправляются в поле и только в 11 часов начинается работа.

Так собирались на жатву ржи колхозники 27 и 28 июля. Но это го мало. Люди, лошади и машины используются плохо и на поле.

Вот пример этого: 27 июля, работая на 5 машинах, колхоз убрал только 6 га, а норма 12 га. Причина заключается в том, что люди, работающие на уборке, работают не добросовестно.

Машинист Чирукин безответственно относится к машине. Не ухаживает за ней. И как следствие, тако го неблагодарного отношения к делу, — у него систематически простаивает машина. Чирукин каждый раз не выполняет нормы. Его самый высокий показатель 1,30 га, вместо 2 га по норме. Плохо работает и машинист Екром, который на каждом углу беспричинно останавливает машину. От правления колхоза требуется решительное улучшение работы в бригадах, на основе массовой работы, чтобы уборку вести ударными темпами.

Матв.

КИНО-ТЕАТР (сад) 2-3-4 августа
 Художественный кино-фильм. Драма.
 „ЕЕ ПУТЬ“
 Начало в 8—10 часов вечера. Касса с 6 часов.

КИНО-ТЕАТР (САД) 5-6 августа
 Художественный фильм
 „Женитьба Яна Кнукке“
 Начало в 8-10 часов вечера. Касса с 6 часов

КИНО-ТЕАТР (Дворец труда) 2-3 августа
 Все на просмотр звукового фильма
 „ЕСТЬ МЕТРО“
 Сверх программы—звуковой журнал, новый экземпляр речи Т. Сталина
 Начало в 6—8—10 часов. Касса с 5 час. По коллективным ваякам скидка 50 проц.

Гор. лит 152.

ЕЖЕДНЕВНО
 Кемеровский техникум
 объявляет осенний набор студентов по специальности:

Технологи:
 1. Техник-технолог по переработке твердого топлива.
 2. Техник—механик по монтажу.
 3. Азот (основная химпром).

Аналитики:
 1. Техник-химик-аналитик органических и неорганических веществ.
 В техникум принимаются лица, не имеющие избирательных прав и не находящиеся на издании лишения.

Преимущественным правом при приеме пользуются: рабочие и их дети и лица, приравненные к категории рабочих, колхозники и их дети. Безусловно зачисляются ударники, выдержавшие испытания.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы семилетия; по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и истории.

Все поступающие должны представить документы:

При Кемеровском конско-химическом техникуме организуются годичные КУРСЫ ХИМИКОВ-ЛАБОРАНТОВ для азотно тукового Комбината.

Начало занятий 1 сентября с г.
 Принимаются лица в возрасте от 18 до 30 лет. Стипендия 100 руб. в мес. Образование не ниже 7 групп.

Документы: о социальном положении, месте работы и рекомендации организации.
 За справками обращаться: Кемеровский химический техникум, Испоккомская ул. № 60, с 9 до 3-х часов дня.

Дирекция:

КЕМЕРОВСКИЙ КОКСОХИМИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ
 объявляет осенний набор студентов по специальности:

Технологи:
 1. Техник-технолог по переработке твердого топлива.
 2. Техник—механик по монтажу.
 3. Азот (основная химпром).

Аналитики:
 1. Техник-химик-аналитик органических и неорганических веществ.
 В техникум принимаются лица, не имеющие избирательных прав и не находящиеся на издании лишения.

Преимущественным правом при приеме пользуются: рабочие и их дети и лица, приравненные к категории рабочих, колхозники и их дети. Безусловно зачисляются ударники, выдержавшие испытания.

Все поступающие подвергаются приемным испытаниям в объеме программы семилетия; по математике, физике, русскому языку и литературе, химии и истории.

Все поступающие должны представить документы:

Кемеровский строительный техникум организует подготовительные курсы без отрыва от производства. Срок обучения 1 год. Начало занятий 15 сентября с г. Принимаются лица обоего пола, в возрасте от 16 до 30 лет. Образование 5-6 классов. Заявления и документы в подлинниках о социальном положении, социальном, образовании, возрасте, здоровье и две фотографии направлять по адресу: Кемерово, Барнаульская 18, Стройтехникум, 3-й этаж, канцелярия, тел. 5-64.

Новые батареи: Влага, план 3 проц. фактически 2,1 проц. барабан план 263, фактически 260.

Дирекция:

1. Заверенную заявление-анкету.
2. Документы о социальном положении и образовании.
3. Документы о рождении.
4. Документы об образовании.
5. Две фотографии.

По всем вопросам приема обращаться: Гор. Кемерово, Зап. Сиб. края, Испоккомская ул., здание химтехникума, комната № 7 и 8 тел. № 1-04

Дирекция:

Кемеровский строительный техникум организует подготовительные курсы без отрыва от производства. Срок обучения 1 год. Начало занятий 15 сентября с г. Принимаются лица обоего пола, в возрасте от 16 до 30 лет. Образование 5-6 классов. Заявления и документы в подлинниках о социальном положении, социальном, образовании, возрасте, здоровье и две фотографии направлять по адресу: Кемерово, Барнаульская 18, Стройтехникум, 3-й этаж, канцелярия, тел. 5-64.

Дирекция:

Строительство Тепло-сети требуется:

1. Гл. бухгалтер на законченную отчетность, за которой со строительством.
2. Опытная машинистка.
3. Рабочие—землекопы, каменщики, плотники.

Обращаться: управление Цинкстрой, телефон № 4-12.

Гр-не, у которых в связи с прокладкой линии гор водопровода по Кировской—хлебозавод погубили свои огородные овощи, должны явиться в контору Горводопровода за получением денег. Испоккомская № 71

Горводопровод.